



Informační listy obce a Obecního úřadu Podolí

Ž I V O T

v Podolí

ČÍSLO 5/2001

datum vydání 3. 11. 2001



Stárek Petr Smetana se stárkou Martinou Novotnou.



Společná fotografie hodové chasy, kde ze třinácti párů je zachyceno 20 jejich krojovaných účastníků.

Slovácké hody v Podolí

V sobotu 13. a v neděli 14. října se v naší obci konaly již tradiční slovácké hody s právem. Velmi příjemné, teplé a slunečné počasí umocnilo dobrou pohodu a veselou náladu všech zúčastněných. Početný doprovod krojované chasy v sobotu i v neděli svědčil o velkém zájmu místních občanů i jimi pozvaných hostů. Krojovanou chasu vedl stárek Petr Smetana se stárkou Martinou Novotnou.

V sobotu i v neděli se zpívalo a tancovalo po celém Podolí.



Zpráva z 23. zasedání obecního zastupitelstva

Zasedání se uskutečnilo 19. 10. 2001 v budově Obecního úřadu v Podolí, zúčastnilo se 6 členů zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo obce schválilo:

- uzavření smlouvy s Ochráným svazem autorským k veřejné produkci hudebních děl, /hlášení obecním rozhlasem/ a zaplacení částky 1 680,- Kč za rok 2001.
- převod finančních prostředků ve výši 20 000,- Kč pro TJ Sokol Podolí. Tento finanční příspěvek je součástí rozpočtu obce Podolí schváleného na 19. zasedání dne 23. 3. 2001.

Zastupitelstvo obce neschválilo:

- nové stanovy Sdružení obcí hospodářských s odpady, jehož členem je i obec Podolí.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

- výdaje spojené s rekonstrukcí budovy obecního úřadu ve výši 540 948,80 Kč. Do příštího zasedání zastupitelstva obce Podolí členové zastupitelstva obdrží písemně vyhotovení přehledu jednotlivých položek.

- žádost Ředitelství silnic a dálnic Brno, aby obec Podolí v budoucnu převzala do svého majetku sjezd na bermu řeky Olšavy. Sjezd bude vybudován jako součást přeložky silnice I/50. Zastupitelstvo obce se bude touto žádostí zabývat až po předložení projektové dokumentace tohoto díla a vyhodnocení každoročních nákladů na jeho údržbu a případné opravy.

- žádost bude projednána v případě kladného vyjádření Stavebního úřadu v Kunovicích, že obytná buňka může být k danému účelu v současnosti využívána.

Diskuse:

- člen zastupitelstva obce pan Antonín Šavara vznesl dotaz vztahující se k realizaci velkoplošné reklamy na štítové zdi Kulturního domu v Podolí. starostou obce mu bylo odpovězeno, že velkoplošná reklama se realizuje na základě smlouvy, kterou schválilo předešlé zastupitelstvo obce a s reklamní agenturou BEL již v roce 1997 uzavřel tehdejší starosta Podolí. Dle této smlouvy obdrží naše obec za uvedenou reklamu ročně částku asi 4 500,- Kč. Smlouva není časově nikterak omezena a v současnosti jí není možno ze strany obce jednostranně vypovědět.

Rekonstrukce budovy Obecního úřadu v Podolí

Složitost rekonstrukce budovy Obecního úřadu v Podolí spočívala v tom, že rozsah prací, který měl být účelně proveden se ukázal až po té, kdy byly odstraněny stávající vnitřní omítky o obložení stěn a stropu zasedací místnosti. ukázala se nutnost podřezání obvodového zdiva a provedení izolace proti vlhkosti, provedení nové elektroinstalace v celé budově, vybourání a nové zhotovení podlah v části budovy a jiné. Před započítím rekonstrukce nebylo možno uzavřít klasickou smlouvu o dílo se stavební firmou, neboť každým dnem se měnily technologické postupy a naše požadavky na rozsah zednických prací a použité materiály. Výsledný efekt snad ale stál za všechno vynaložené úsilí a pracovní vypětí všech, kteří se na rekonstrukci podíleli.

Hlavní finanční položky, které tvoří výčet provedených prací je následující:

1. Stavební práce firmy Andrej Duhán, Popovice 109 092,60 Kč.
 2. projekční práce, stavební dozor, technická dokumentace 44 300,- Kč.
 3. Zdicí materiály, tepelná izolace na stropy budovy 50 757,90 Kč
 4. Elektroinstalační materiál a práce 42 277,- Kč
 5. okna /5ks/ a parapety 87 595,50 Kč
 6. Dveře /10ks, včetně vchodových/a zárubně /6ks/ 70 873,50 Kč
 7. Materiál na vodoinstalaci a odpady, sanitární keramika 18 597,20 Kč
 8. Materiál na ústřední topení a radiátory 20 156,10 Kč
 9. Stropní podhledy a osvětlení 38 211,- Kč
 10. Keramické dlažby a obklady 48 835,- Kč
 11. Malířské a natěračské práce 10 253,- Kč
- Celkem: 540 948,80 Kč**

Případné dotazy k jednotlivým finančním položkám a k nakupovanému materiálu rád zodpoví starosta, případně účetní naší obce.

Likvidace plastových obalů

Jak většina našich občanů dobře ví, plastové obaly od nealkoholických nápojů je možno odkládat do tří kontejnerů, které jsou umístěny u prodejny DOLANKA, u obecního úřadu a v místě vjezdu do ulice Žleb. Další možností jak se PET lahví zbavit je

zakoupení plastových pytlů, jejich naplnění těmito obaly a následné umístění, den před svozem kontejnerů, do jejich blízkosti. Jiné, než na Obecním úřadě zakoupené pytle, není dovoleno u kontejnerů s plastovými láhvemi odkládat. Stejně tak není dovoleno sem odkládat naplněné igelitové tašky, papírové krabice a jiné. Pořádek na těchto stanovištích je vizitkou nás všech a zbytečně kazí vcelku dobrý dojem čistoty naší obce. Jakékoliv porušení výše uvedených podmínek pro likvidaci PET lahví bude posuzován jako přestupek a pokutováno částkou 1000,- Kč.

Žádosti o sociální podporu

Informace o možnosti získání jednorázové finanční podpory v případě sociální potřeby občanů je možno získat, případně o tuto dávku požádat na Obecním úřadě v Podolí do 30. listopadu 2001.

Pozvánka pro důchodce

V sobotu 24. listopadu 2001 od 17.00 hodin se v Kulturním domě v Podolí uskuteční již tradiční kulturní večer pořádaný pro naše důchodce. K tanci a poslechu bude hrát hudební skupina Františka Maliny z Mikovic. Program zpestří svým vystoupením žáci ZŠ a MŠ. O dobrou náladu se dále postará lidový vypravěč pan Galuška. Zájem o účast se nebude dopředu sepisovat, osobní pozvánky také nebudou už na tuto akci rozepisovány. K účasti a pobavení jsou všichni naši důchodci tímto oznámením srdečně zváni.

Moje žena - tvoje žena

V sobotu 1. prosince 2001 vystoupí v Kulturním domě v Podolí členové ochotnického divadla ze Starého Města s veselohrou *Moje žena - tvoje žena*. Začátek bude v 19.00 hodin. Všichni občané jsou srdečně zváni.

Poděkování

TJ Sokol Podolí děkuje panu Lubomíru Pestlovi za zakoupení 2 kusů fotbalových míčů v hodnotě 1 200,- Kč pro oddíl žáků. Fotbalisté současně děkují panu Tomáši Novému za celoroční bezplatné poskytování limonád k soutěžním zápasům. Hodnota jeho daru je asi 6 000,- Kč.

Ze hry "Sejská láska" /r. 1957/. Zleva: Koničková Jarmila, Trýska Karel, Habartová Věra, Fornůsek František, Suchá Jana, Semela Josef, Chromec Miloslav, Kovařík Jan, Koniček Miroslav, Zpěvák Stanislav.



Ze hry "Kubo" /r. 1959/. Zleva: Kovařík Jan, Habartová Věra, Trýska Karel, Kovaříková Marie.

Historie ochotnického divadla v Podolí

(ze vzpomínek Jarmily Vaculkové)

Narodila jsem se v malé vesničce Podolí, nacházející se 7 km od Okresního města Uherské Hradiště. Byli jsme tři sourozenci - o pět let starší bratr Miroslav a o tři roky mladší sestra Julie. Rodiče - matka Františka a otec Jaroslav Koniček - byli malorolníci. Oba byli sečtělí a veřejně činní. Tatínek byl hasičem tělem i duší. Byl velitelem až do pozdních 70 let. Maminka hrávala divadlo v ochotnickém kroužku pod záštitou Hasičského spolku. A tyto geny jsme oba s bratrem zdědili. Vzpomínám, že už asi jako desetiletá jsem mohla jít s rodiči do divadla. A už tenkrát mě doslova učarovalo. Jen sama opona jak mne fascinovala. Byla na ní znázorněna Libušina věštba o Praze. Nemohla jsem od ní ani oči odtrhnout. Tenkrát jsem netušila, že budu jednou stát na jevišti jako představitelka Kněžny Libuše. Musím říct, že nás to s bratrem chytlo již v raném věku. Hlavně bratr, který byl o pět let starší, zorganizoval se svými kamarády z Pastviště hrani divadla u nás na miatě, jak se tenkrát říkalo průjezdu do domu s vraty. Vzpomínám na jeden název tehdejší hry "Štěstí sv. Jenofěfy". Děti bylo v uličce dost, o návštěvu nebyla nouze. Vstupné bylo 10 - 20 haléřů. Dokonce mezi nás přišel jednou pan řídící školy Dvořák.

Ale abych se vrátila k ochotnickému spolku. Pokud si vzpomínám na některá jména tehdejších ochotníků, jsou to: Matouš Zpěvák, po kterém se potatil jeho syn Lad'a a byl stejně dobrý herec, Marie Kusáková, František Novák, Marie Stuchlíková, Anna Hráčková a Františka Koničková. S názvy her je to horší. Vzpomínám že jen na jednu: "Evropa hoří". Snad proto, že se na ni vázala jedna docela veselá historka. Na jevišti znázorňovali oheň a někdo z herců zakřičel: "Hoří, vodu!" A bratr hasič, který byl u pokladny volal: "Vodu ne, písek!" Na jiné názvy her si nevzpomenu.

Nastala pauza a asi o šest let později obětavý Jenda Kovařík dal znovu dohromady nový soubor ochotníků. Byl režisérem, hercem a vším, co bylo třeba. Maloval plakáty. Vše dělal s opravdovým zápallem a věnoval ochotničení hodně času. Velké díky jemu. Dal dohromady podolskou mládež, ukázal nám cestu, jak se dobře bavit a také bavit jiné. Svoji první roli jsem si zahrála když mě bylo šestnáct let. Žel na název hry si nevzpomenu. Hrála jsem tulačku.

S velkou litostí vzpomínám na svého bratra Miroslava, který byl živá kronika. Dnes by mnohé řekl lépe než já. Žel již pět roků není mezi námi. Když později Jenda Kovařík onemocněl, byl to on, který převzal osvětu naší obce. Díky "Kronice našeho rodu a veškerého dění v naší obci", kterou za svého života sepsal, se s vámi mohu nyní podělit o obsah její 21. kapitoly, které je zaměřeno převážně na kulturně osvětovou činnost.

/pokračování příště/

Výstava ovoce

V sobotu 13. a v neděli 14. října 2001, ve dnech konání slováckých hodů, se v naší obci uskutečnila místní výstava ovoce. Pořadatelem byla Základní organizace Českého zahradačského svazu v Podolí. Místo konání byla netradičně budova obecního úřadu, kam byli místní občané pozváni rovněž k prohlídce interiéru a vnitřního vybavení po nedávné rekonstrukci. Výstava byla doplněna ukázkou preparované hlavy 180 cm dlouhého a 40 kg vážícího sumce, kterého 3. července 2001 ulovil podolský občan pan František Vagdal. Vystavovalo celkem 16 pěstitelů z Podolí a jeden z Popovic. Vystaveno bylo celkem 88 vzorků jablek a 5 vzorků hrušek. Jablka byla zastoupena ve 34 odrůdách, 7 vzorků nebylo odrůdově určeno. Vnitřní prostory budovy OU vyzdobili květinami manželé Marie a Josef Tichoňovi, čp. 90 a manželé Ludmila a Oldřich Ševčíkovi, čp. 159. Výbor ZO ČZS v

Podolí dále děkuje všem, kteří zajišťovali přípravu a pořadatelskou službu výstavy. Jsou to: Libor Hanáček, Zbyněk Křen, Miroslav Kabát, Rostislav Toman, Antonín Klvaňa, Miroslav Koniček, Antonín Šavara, Oldřich Ševčík, a Miroslav Křížka. Z důvodu pracovní neschopnosti byla omluvena neúčast hlavního organizátora místních výstav z minulých let pana Aloise Jakšíka. Poděkování zasluží také pan Vladimír Novák z Popovic, který pořadatelům pomohl určit jednotlivé odrůdy vystaveného ovoce a všichni, kteří dodali vzorky vystavovaného ovoce. Úroveň výstavy byla návštěvníky hodnocena velmi kladně, přestože v minulých letech byl počet vystavených vzorků větší, než v letošním roce. K dobré náladě návštěvníků určitě přispěl také hroznový burčák, jehož zakoupení a ochutnávku pořadatelé výstavní akce přítomným nabízeli. Na dobrovolném vstupném bylo vybráno 805,- Kč, zisk z prodeje burčáku činil 502,- Kč. Výčet vystavovatelů a odrůd jablek je následující:

Habarta Antonín, čp. 235 - Golden Delicius, Idaret, Rubín.

Hanáček Libor, čp. 259 - Znězovské, Zvonkové, neurčeno.

Jakšík Alois, čp. 132 - Golden Delicius, Idaret, Rubín.

Kabát Miroslav, čp. 119 - Idaret, Rubín, neurčeno.

Kaňovský František, čp. 153 - Boskop červený, Fantázie, Ontáριο

Kasper Zdeněk, čp. 251 - Golden Delicius, Idaret, Jonagold, Spartan, Starkinson, Šampion, Zvonkové.

Klvaňa Antonín, čp. 230 - Pilingovo, Reneta Baumont, Spartan.

Kryštof Miroslav, čp. 61 - Matčino, Ontáριο, Spartan, 3x neurčeno.

Křivák Karel, čp. 184 - Idaret, Matčino, Mack in Tosch red, neurčeno.

Michálek Miroslav, čp. 44 - Idaret, Madame Verte, Matčino, Ontáριο.

Navrátil Miroslav, čp. 162 - Gloster, Idaret, Jonagold, Rubín, Šampion.

Novotný František, čp. 217 - Banánové, Spartan.

Ševčík Oldřich, čp. 159 - Dukát, Gloster, Idaret, Lord Lamboure, Mack in Tosch red, Melrose, Rubín, Spartan, Sensor, Šampion, Zvonkové.

Tichoň Josef, čp. 90 - Kožuhy, Matčino, Spartan, Starkink, neurčeno.

Toman Rostislav, čp. 13 - Citrónové, Coxova Reneta, Idaret, Golden Delicius, Matčino, Spartan, Šampion.

Základní škola Podolí - Spencer, Šampion, Rubín.

Novák Vladimír, Popovice - Boskop červený, Citrónové zimní, Gloster, Hornolužická Reneta, Idaret, Jonagold, Mazánkův záznak, Melrose, Mio, Mutsu, Ontáριο, Rubín, Spartan, Spencer, Šampion, Vaterlinské Mramorové.

Společenská kronika

Naši jubilanti

listopad - prosinec 2001

60 let

Tichoňová Ludmila (čp. 90) - 8.11. 1941
Závodná Marie (čp. 118) - 20.11. 1941

65 let

Rathouzský Miroslav (čp. 245) - 15.11. 1936
Rýpal František (čp. 164) - 17.11. 1936
Stojaspaľ František (čp.60) - 19.11. 1936

82 let

Májičková Marie (čp. 97) - 5.11. 1919
Kryštof Vladimír (čp. 199) - 13.12. 1919
Hanáčková Marie (čp. 209) - 19.12. 1919

83 let

Vlachynská Anežka (čp. 99) - 13.12. 1918

85 let

Kovaříková Marie (čp. 156) - 7.12. 1916

87 let

Ševčíková Anežka (čp. 5) - 23.11. 1914

89 let

Hanáček Tomáš (čp. 213) - 24.12. 1912

Narození občané

Dne 6.9. 2001 se paní Martině Gazdové (čp. 222) a panu Milanovi Strážnickému narodila dcera Kristýna.

Všem srdečně blahopřejeme

Úmrtí

Dne 12. září 2001 zemřela paní Marie Zpěvákova (čp. 46)
Dne 21. září 2001 zemřela paní Anna Hanáčková (čp. 198)
Dne 15. října 2001 zemřela paní Marie Slunečková (čp. 57)

Hody roku 2001 - příjmy a výdaje

Pro objasnění finančního hospodaření letošních hodů s právem uvádíme následující údaje:

Příjmy:

1. Prodej vstupenek 10 400,- Kč
 2. Prodej vína pod právem 1 665,- Kč
 3. Tombola 9 900,- Kč
 4. Nedělní průvod obcí 9 757,- Kč
 5. Sponzoři 1 000,- Kč
- Celkem: 32 722,- Kč**

Výdaje:

1. Hudba Hradčovjanka 18 000,- Kč
 2. Hudba Mladí Burčáci 4 700,- Kč
 3. Večeře a občerstvení pro muzikanty 2 065,70 Kč
 4. Občerstvení pro krojovanou chasu a pořadatele 1 495,80 Kč
 5. Nákup vína pod právo 800,- Kč
 6. Drobný materiál 330,50 Kč
 7. Příspěvek na kroje (26 x 200,- Kč) 5 200,- Kč
 8. Cukrovinky 130,- Kč
- Celkem: 32 722,- Kč**

Guláš na nedělní večeři pro muzikanty uvařily zaměstnankyně MŠ. Sobotní večeři pro muzikanty, prodej občerstvení ve výčepu zajistili členové České obce Sokolské Podolí. Výtěžku z prodeje bude použito k finančnímu krytí jejich činnosti.

Výdaje z rozpočtu obce:

1. Občerstvení na OÚ-zákusky 556,6,- Kč, vdolečky 926,50,- Kč, chlebičky 830,- Kč, cukrovinky 130,- Kč, nealko. nápoje 480,- Kč
 2. Příspěvek na výdaje stárků 4 000,- Kč
- Celkem: 6 922,50 Kč**

Seznam krojovaných párů:

Martina Novotná čp.140 a Petr Smetana čp.166, Zuzana Koničková čp. 236 a Michal Vaďura čp.127, Petra Jakšíková čp.132 a David Bičan čp.240, Žaneta Kryštofová čp.52 a Bronislav Raclavský čp.243, Michaela Syrovátková čp.249 a Tomáš Vaďura čp.127, Blanka Bičanová čp.240 a Vlastimil Vlachynský čp.102, Eva Rýpalová z Kromčříže a Jakub Rýpal čp.164, Václava Zpěvákova čp.10 a Jan Kašpařík z Hradčovic, Jana Křížková čp.255 a Hynek Novák z Popovic, Bohdana Syrovátková čp.249 a Libor Haluza z Popovic, Zuzana Míkuláštková z Popovic a Martin Jakšík čp.132, Martina Kadlíčková z Popovic a Roman Šišák čp.247, Jarmila Pašková ze Sadů a Pavel Šišák čp.247.

Sponzoři letošních hodů

Pan Eduard Pestl 1000,-Kč. Dary do tomboly: Keith Painter-celoroční kurz angličtiny. Zeměměřičská a inženýrská činnost ing. Jiří Hrdina-rychlavská konvice BRAUN, demión velký, demión malý, termoska. THERMACUT s.r.o.-dárkový koš.IDA Květoslav Pavlica-2x akvárium. KŠK Kasper a Pavel Šimek-5x kožené kabelky a tašky. Zámečnictví Jan Podškubka-rudlík. Zámečnictví Roman Podškubka-závěsná lucerna. Pan Roman Šišák-zrcadlo. Potraviny DOLANKA-dárkový koš. MECHANIZACE Jaroslav Štěrba-dárkový koš. Česká pojišťovna a.s.-cestovní taška, 2x poznámkový blok. BRUMBAUER MORAVIA s.r.o.-digitální hodiny. Benzinová čerpací stanice AUTOSPRINT-dárkový košík, 2x 3 litry vína. Pan Zbyněk Křen-2x

Inzerce

ČESKÁ POJIŠŤOVNA, jednatel Lenka Šišáková nabízí:

- kapitálové pojištění s pojištěním úrazu a zdraví dospělých osob a dětí,
 - pojištění závažných onemocnění, důchodové pojištění, penzijní připojištění,
 - pojištění obytných budov a domácností, pojištění odpovědnosti za škodu
 - povinné ručení motorových vozidel s připojištěním čelního skla
 - služby pro Všeobecnou stavební spořitelnu /uzavírání smluv, vyřizování úvěrů/
 - při stavebním spoření možnost získání půjčky bez ručitele, poradenská činnost
- Kontakt: Podolí číslo 247, telefon 574 214, mobil 0605 717006**



V sobotu odpoledne se k hodové chasě připojilo několik krojovaných účastníků hodů rodičovské generace. /zachycení zde jsou/ Hana Bičanová, Ladislav Vaďura, Lenka Šišáková a Zdeněk Kasper.

drogistický balíček. Pan Jiří Brostik-rychlavská konvice.Všeobecná stavební spořitelna KB a.s.-deštník, květina, osuška, balíček CD a hrnek. Paní Petra Ondřejková-dekorační košík, sušená dekorace. WUSTENROT a.s.-hodiny, léhátko, 2x katalog. Agrokomplex a.s. Kunovice-50 kg pšenice, 50 kg hrachu. KOVÁŘ plus s.r.o.-5x poukázka na maso po 200,-Kč. Stolařství Vlastimil Habarta-1 litr Fernet Citrus. Slečna Blanka Bičanová-2x kosmetická poukázka. Módní salón Svatka-dámské kalhotky, šála, 0,7 l vína. Paní Hana Bičanová-pytlík brambor. Instalace plus Zlín František Rýpal-0,7 l vína, 0,7 l Napoleon. Sokol Podolí-2x erotický kalendář. Pan Jiří Rychter-proutěná váza. Manželé Milada a Karel Paškovi-velká dýně. Potraviny Zdenka a Milan Snopkovi-prací prostředek,sprchový gel.

Děkujeme všem, kteří přispěli ke zdaru letošních hodů a jakkoliv se podíleli na jejich průběhu, finančním a materiálním zajištění. Agrokomplexu a.s. Kunovice děkujeme za bezplatné zajištění dopravy členů dechové hudby Hradčovjanka. Zvláštní poděkování zasluhuje slečna Ivana Podškubková, která svůj volný čas věnovala nácviku besedy s hodovou chasou, a po celé hodě se organizačně podílela na zdárném průběhu této akce.